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Autor posudku: doc. Ing. Romana Čižinská, Ph.D. 

Cíl práce: Cílem diplomové práce je provést analýzu současného 

stavu pojistného trhu dle vybraných ukazatelů a jeho 

produktů včetně historického vývoje v letech 1995 - 2013.  

 

Povinná kritéria hodnocení práce 

Stupeň hodnocení 

(známka) 

1 2 3 4 

Práce svým zaměřením odpovídá studovanému oboru     

Vymezení cíle a jeho naplnění     

Zpracování teoretických aspektů tématu     

Zpracování praktických aspektů tématu     

Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití     

Hloubka a správnost provedené analýzy     

Práce s literaturou     

Logická stavba a členění práce     

Jazyková a terminologická úroveň     

Formální úprava a náležitosti práce     

Vlastní přínos studenta     

Využitelnost výsledků práce v teorii (v praxi)     

 

Dílčí připomínky a náměty: 

Cíl diplomové práce je formulován velmi obecně, především pak absentuje stanovení 

účelu prováděné analýzy, v důsledku čehož lze obtížně hodnotit její přínosy. S 

ohledem na skutečnost, že se autor v kapitole 8 snaží nastínit prognózu budoucího 

vývoje vybraných aspektů pojistného trhu, mohla by analýza sloužit jako podklad pro 



 

 

koncipování regulace a dohledu nebo například pro formulování konkurenční 

strategie vybrané pojišťovny. Žádná konkrétní doporučení však v těchto směrech 

práce neobsahuje a přínos autora je tak redukován do podoby deskripce a analýzy 

vybraných aspektů vývoje a současného stavu pojistného trhu.  

V každém případě však ambici autora "vytvořit ucelený pohled na současný stav 

pojistného trhu v České republice" (cit. ze strany 10 diplomové práce) nemůže v 

žádném případě práce s takovýmto rozsahem naplnit. Bylo více než vhodné redukovat 

zaměření práce na vybraný segment pojistného trhu - například určitý typ životního či 

neživotního pojištění.  

Stanovený rozsah práce z hlediska počtu stran byl naplněn, ale struktura textu je 

nevyvážená. Příliš mnoho pozornosti je například věnováno popisu dávné historie, 

která nemá žádný přínos pro naplnění stanoveného cíle práce. Naopak například 

kapitola 3.1 měla být podstatně více teoreticky rozpracována a vysvětlovat, jakým 

způsobem je obecně možno řídit a optimalizovat riziko a jaké jsou s jednotlivými 

variantami řízení spojeny transakční náklady - tedy vlastně vysvětlit důvody existence 

pojišťoven.  

Počet použitých sekundárních zdrojů mohl být vyšší či minimálně vykazovat 

kvalitativně jiné parametry. Mezi použitými odbornými monografiemi není žádný titul 

publikovaný po roce 2009, převažují publikace staršího data. 

Formální úprava je dobrá, text je čtivě sepsán, práce působí uspořádaně a text je 

vhodně doplňován grafy a tabulkami.   

Celkové posouzení práce a zdůvodnění výsledné známky: 

Autor prokázal, že je schopen erudovaného vyjadřování, analytického myšlení a 

vyvozování odborných závěrů. V jistých ohledech práce přispěla ke zlepšení 

současného stavu poznání v oblasti pojistného trhu, přestože přínosy autora mohly 

být při lépe formulovaném cíli a účelu práce jistě lépe identifikovatelné a uchopitelné.  

Práci doporučuji k obhajobě. 

Otázky pro diskusi: 

1) Definujte pojem riziko a vysvětlete, jakým způsobem lze k výskytu rizika 

přistupovat, jak jej lze řídit a jaké v této souvislosti vznikají transakční náklady.  

2) Kdo a jakým způsobem může využít výstupy vaší diplomové práce?  

Navržená výsledná známka:   velmi dobře - dobře (podle výsledku obhajoby) 

 

V Hradci Králové, dne   26.5.2015 



 

 

  

  

 podpis  

 


